
њена самосталност бити мања. У финансирању општина наша Република 

мора да обезбеди равномерну расподелу средстава (из својих прихода) на 

све општине како би оне нормално обављале своје локалне активности. Та 

расподела се врши по одређеном критеријумима и регулисана је законом 

(нпр. Законом о учешћу општина и градова у приходу од пореза на промет, 

Законом о обезбеђењу средстава општинама и градовима и др.). Средства 

наших општина која служе за финансирање и изворних и поверених 

послова обезбеђују се у њиховом буџету и потичу из два извора: изворних 

јавних прихода и уступљених јавних прихода који су остварени на 

њиховој територији. Изворни (локални) јавни приходи су најиздашнији 

приходи локалних буџета, остварени на територији општине и њих чине 

бројни и разноврсни извори финансирања као што су: општинске 

административне таксе, локалне комуналне таксе, боравишна такса, 

накнада за коришћење грађевинског земљишта, накнада за коришћење 

природног лековитог извора, накнада за заштиту и унапређење животне 

средине а затим и бројни приходи остварени по разним основама у 

општини, као и самодопринос који се уводи на територији општине за 

прибављање средстава за одређене локалне намене.  

Из уступљених јавних прихода општини припада: порез на приходе од 

самосталне делатности, порез на приходе од пољопривреде и шумарства, 

порез на приходе од непокретности, порез на добитке од игара на срећу и 

др. затим накнаде за коришћење добара од општег интереса (минералних 

сировина, водотока, шума и др.) као и део пореза на промет производа и 

услуга, оствареног на територији локалне самоуправе који им се додељује 

у процентном износу (општини 8%, граду 10% и граду Београду 15%).  

г) Локално одлучивање и органи општине у Републици Србији  

Локална самоуправа у свом изворном и демократском смислу значи право 

грађана на управљање и одлучивање у локалним заједницама. То учешће 

грађана у вршењу локалне власти може бити како непосредно, тако и 

преко њихових изабраних представника у локалним органима.  

Послови из надлежности општине врше се преко њених органа и то: а) 

скупштине општине, б) председника општине и в) општинског већа. 

Скупштина општине је представнички орган који врши основне функције 

локалне власти. Чине је одборници изабрани од самих грађана на 

непосредним изборима и то на време од четири године, с тим да њихов 


